
Zhrnutie výsledkov kontroly
hospodárenia s finančnými
prostriedkami a nakladania s
majetkom obcí a samosprávnych
krajov v obci Zlatá Baňa

Kontrola bola vykonaná v súlade s plánom kontrolnej činnosti Najvyššieho kontrolného
úradu SR na rok 2007 v obci Zlatá Baňa za obdobie roku 2006. Účelom kontroly bolo zistiť stav
dodržiavania všeobecne záväzných právnych predpisov pri hospodárení s finančnými prostriedkami
z rozpočtov obcí a samosprávnych krajov a dodržiavanie povinností vyplývajúcich z hospodárenia
s majetkom obcí a samosprávnych krajov.
 

Pri kontrole hospodárenia s finančnými prostriedkami a nakladania s majetkom obcí boli
zistené viaceré porušenia všeobecne záväzných právnych predpisov.

 
Kontrolou bolo zistené porušenie finančnej disciplíny podľa zákona o rozpočtových

pravidlách verejnej správy v celkovej sume 202 tis. Sk, týkajúce sa poskytnutia preddavku v rozpore
so zákonom a v sume 6,8 tis. Sk, keď obec nepostupovala hospodárne pri prevádzke služobného
motorového vozidla a malotraktora, neuplatňovaním kilometrových a hodinových sadzieb podľa
cenníka. Nedostatky boli zistené aj v oblasti nesprávneho zatrieďovania výdavkov.
 
            Obec Zlatá Baňa porušila zákon o rozpočtových pravidlách verejnej správy, keď zriaďovacia
listina rozpočtovej organizácie neobsahovala predpísané náležitosti.
 
            Kontrolovaný subjekt porušil zákon o účtovníctve, keď neúčtoval o nadačnom imaní na
príslušných účtoch, nevyhotovil výročnú správu za rok 2006, keď neúčtoval o záväzkoch voči
dodávateľom pri ich vzniku, keď sa nevykonala inventarizácia majetku a záväzkov predpísaným
spôsobom. Vo viacerých prípadoch nebolo dodržané opatrenie MF SR, ktorým sa ustanovujú
podrobnosti o postupoch účtovania a rámcovej účtovej osnovy...

 
Ďalej bol porušený zákon o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy keď záverečný

účet obce neobsahoval údaje o rozpočte obce v predpísanom členení, keď nebol zavedený ozdravný
režim obce aj napriek tomu, že boli splnené podmienky pre jeho zavedenie.
 

Kontroloubolo zistené porušenie zákona o službách zamestnanosti, keď obec porušila svoje
povinnosti pri organizovaní aktivačných prác, zákona o územnom plánovaní a stavebnom poriadku,
keď sa používala neskolaudovaná garáž, porušenie zákona o majetku obcí a zákona o obecnom
zriadení tým, že v kontrolovanom období neboli prijaté zásady hospodárenia a nakladania
s majetkom obce a pri evidencii obecných pozemkov.  

 



Vykonávaním finančných operácií bez vykonania predbežnej finančnej kontroly, resp.
vykonaním predbežnej finančnej kontroly formálnym spôsobom, bol porušený zákon o finančnej
kontrole a vnútornom audite.

 

Výsledky kontroly boli prerokované so štatutárnym orgánom obce, ktorý prijal 18 opatrení na
odstránenie kontrolou zistených nedostatkov.


